

SAVJET RTCG**Ombudsman RTCG**

Podgorica, 10. 12. 2023.

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 2. 12. 2023. koji je dostavio **Media Centar**.

Povod za dostavljanje je Dnevnik 2, emitovan 1. decembra, 2023. godine.

Podnosilac prijave je naveo:

U Dnevniku 2, emitovanom 01.12.2023, došlo je do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda RTCG načinom na koji je javnost informisana o saopštenju Media centra u kome je prozvana ombudsmanka RTCG Danijela Popović i njenoj reakciji na to saopštenje.

U emisiji Dnevnik 2 TVCG, emitovanoj 1. decembra 2023 (kao i na portalu RTCG), objavljena je reakcija ombudsmanke Popović na saopštenje Media centra, iz koga je citirana samo polurečenica koja sadrži prigovor o saučesništvu u skrivanju informacija, ali bez navođanja argumenata za taj prigovor, a koji se bazira na činjenici da je TVCG, izvještavajući o Rezoluciji o Crnoj Gori Parlamenta EU, prećutala stavove o nezakonitom izboru generalnog direktora RTCG Borisa Raonića.

Izvještavajući o prigovorima Media centra na rad ombudsmanke RTCG i njenoj reakciji na te prigovore, TVCG je ponovo sakrila za javnost važne informacije i favorizovala vlastito gledište o kontraverznom pitanju, čime je, prema mišljenju Media centra, prekršeno više standarda propisanih Pravilnikom o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG.

Prekršen je standard "tačnost", jer prenesena poruka Media centra ne "reflektuje tačne činjenice" i može "navoditi na pogrešan zaključak". Takođe je prekršen standard "objektivnost", jer "činjenice i stavovi" nijesu "predstavljani ravnopravno". Ovaj standard podrazumijeva da "objektivnost u informativnim programima ne obezbjeđuje se samo ravnotežom suprotstavljenih stavova, već i potpunim predstavljanjem okolnosti koje su dovele do tih stavova", što je u konkretnom slučaju izostalo. Prekršen je i standard "kreibilnost", koji sugeriše da su "novinari i urednici (su) odgovorni ne samo za ono što objave već i za ono što prećute a od interesa je za javnost". Prekršen je i standard "pravednost", jer su zanemarene važne činjenice iz saopštenja Media centra.

Uredništvo je odgovorilo:

U odnosu na prigovor NVO Media Centar od 2.10. 2023. obaviještavamo vas sljedeće. U drugom Dnevniku smo objavili reagovanje ombudsmanke RTCG Danijele Popović na objavljeni tekst na portalu Vijesti pod naslovom "Media centar: Ombudsman RTCG Danijela Popović postala saučesnik u skrivanju informacija od javnosti". U informaciji objavljenoj na našoj televiziji upravo je istaknuto navodno saučesništvo ombudsmanke u, kako se kaže u tekstu, skrivanju informacija od javnosti, što je i suština teksta koji je objavljen u spomenutom članku.

U objavljenoj informaciji nismo ulazili ni u detalje reagovanja obudsmanke kao što nismo davali detalje iz teksta NVO Media centar, ali ono što je važno prenijeli smo suštinu stavova i jedne i druge strane čime su gledaoci dobili sve informacije potrebne za donošenje svog mišljenja.

Ističemo i da NVO Media centar nama nije slao bilo kakvo saopštenje u vezi sa tekstom objavljenim u Vijestima.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Uredništvo Dnevnika 2 bilo je u obavezi da prije reagovanja Ombudsmanke RTCG, objavi saopštenje Media centra, koje su tokom dana prenijeli svi portali.

Njegovim neobjavlivanjem prekršeno je više profesionalnih standarda (tačnost, objektivnost, provjeravanje činjenica i kredibilitet) Pravilnika o programskim principima i profesionalnim standardima RTCG, posebno imajući u vidu činjenicu da je u saopštenju Media centra pomenut Ombudsman Javnog servisa, zadužen za kontrolu poštovanja regulative koju su novinari obavezni da poštuju i primjenjuju.

PREDLOG SAVJETU

Prigovor se **prihvata**.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

